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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 20 
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 

 

En Trehuaco, siendo las 11:00 Horas del día lunes 8 de Junio de 2009, en sala legalmente 
constituida  se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
Concejal Señor RAUL ESPEJO ESCOBAR  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS 
- JUAN CABRERA MONSALVE 
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe, la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez. 
También se encuentra presente el señor Juan Luís Castillo, Jefe de Gabinete 
 
TABLA.-  
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
- Ordinaria Nº 19  (01.06.2009) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No Hay 
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta invitación Asociación Chilena de Municipalidades, “IX Congreso Nacional de 
Municipalidades”. 
 
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
 
7.- INCIDENTES. 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
Ordinaria Nº 19 de fecha 01.06.2009 
 
Los señores concejales señalan no tener observaciones al acta 
 

El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el Acta Nº 19 de fecha 01.06.2009. 

    
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay 
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2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta invitación Asociación Chilena de Municipalidades, “IX Congreso Nacional de 
Municipalidades”. 
 
2.3.- ANÁLISIS: 
No hay análisis de la correspondencia 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El Señor Raúl Espejo, Pregunta a los señores concejales si existe alguna consulta o si el Señor 
Juan Luís Castillo tiene algo que informar. 
 
Don Luís Sanhueza, Consulta si el señor Alcalde tuvo alguna reunión en relación a los profesores.  
 
Don Juan Luís Castillo, responde que se realizaron dos reuniones la primera con los Alcaldes de 
las comunas vecinas, con la señora Juanita Castro del Departamento Provincial de Educación, y 
con los jefes de los Daem para analizar el tema del  paro de los profesores y buscar estrategias 
para enfrentar la situación,  menciona que la segunda reunión se realizo con los profesores de la 
comuna donde el señor Alcalde les solicito que terminaran con el paro, dice que lo que se logro fue 
un acuerdo donde los profesores reiniciarían las clases a partir del Lunes independiente de lo que 
pasara con la realidad nacional, agrega que esto fue un gran logro del señor Alcalde y señala que 
se deben rescatar dos cosas, primero el liderazgo que tiene el alcalde y segundo la disposición de 
los profesores. 
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, Consulta como se van a recuperar las clases. 
 
Don Juan Luís Castillo, Responde que se va a implementar un plan de recuperación de clases, y 
que para ello se cito a una nueva reunión con el Alcalde 
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, Dice que la consulta es porque le preocupan los alumnos de cuarto 
medio, ya que ellos asisten a preuniversitario los días viernes y sábado. 
 
Don Juan Luís Castillo, señala que se va ha hacer un diseño de recuperación las clases que no 
afecte a los alumnos y que tome en cuenta incluso la opinión del Centro de Alumnos. 
 
Don Luís Sanhueza, Consulta como se les va a pagar a los profesores 
 
Don Juan Luís Castillo, Responde que eso se va a resolver a través del PMG en Educación y que 
se cancelara el 50% de la deuda. 
 
Don Juan Cabrera, Consulta en que etapa se encuentra los proyectos FRIL y PMU. 
 
Don Juan Luís Castillo, Responde que prefiere que ese tema se converse con el Alcalde. 
 
Don Raúl Espejo, Menciona que es muy importante lo que informo Don Juan Luís Castillo con 
respecto a los profesores, señalando que es bueno lo que logro el  Alcalde al llegar a un acuerdo 
con los profesores. 
 
Don Miguel Vargas, Señala que se debe decir que no todos los profesores hicieron paro, porque en 
el caso de Mela la profesora hizo clases hasta hace muy poco 
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Don Luís Sanhueza, Indica que se suma al comentario de Don Raúl Espejo, por la gestión 
realizada por el Alcalde con los profesores  
 
Don Juan Cabrera, Menciona que en Trehuaco no era muy complicado el tema del paro ya que los 
profesores se unieron para solidarizar con los demás colegas. 
 
Don Luís Sanhueza, Agrega que quizás ahora pueda venir un “golpe” por parte de los Alumnos o 
los Apoderados, señalando que tal vez puedan decir que ellos no van recuperar clases. Espero que 
esto no suceda. 
 
 
4.- CUENTA COMISIONES 
Don Juan Cabrera, Menciona que el 04 de Junio del 2009, acompañado por Don Juan Luís Castillo 
asistió a una reunión de salud, en la que se informo que se va a implementar El Plan de Comunas 
Vulnerables” donde se van a realizar acciones para solucionar barreras, informa que se van a 
capacitar a monitores, y que la idea es detectar porque las personas no acceden a los programas 
de salud, dice que no tiene mayor información porque en la reunión del 9 y 10 van a aclarar un 
poco mas el tema. 
 
Don Juan Luís Castillo, agrega que es un Plan Nacional y que esta orientado a comunas 
vulnerables, dentro de las cuales esta Trehuaco,  dice que el plan tiene tres etapas que consisten 
en: 
1.- Diagnostico donde se detectara cuales son las barreras que impiden a las personas acceder de 
la mejor forma a la salud y que esta etapa esta a cargo de la monitora quien es la encargada de 
hacer el diagnostico.  
2.- Validación, donde viene un equipo de salud a verificar cuales son las barreras, como por 
ejemplo: falta de medico, ubicación, etc  
3.- Implementación del plan para superar esas barreras. 
 
Don Juan Cabrera, Indica que la monitora en la comuna es la señora Magaly Parra, también 
informa que estuvo en otra reunión con la señora Susana Méndez del Servicio de Salud donde se 
dieron a conocer algunos proyectos que se están trabajando, agrega que son seis proyectos dentro 
de los cuales se encuentran: Monitores en primeros auxilios, Prevención de cáncer en las mujeres,  
entre otros. 
 
Don Luís Sanhueza: Señala que quiere complementar lo dicho por Don Juan Cabrera, 
mencionando que él también asistió a una reunión, donde se comunico que la señora Magaly Parra 
se entrevistaría con los dirigentes de las organizaciones para dar a conocer el plan. 
Agrega que esto es muy importante ya que la gente muchas veces por falta de información no 
accede a los programas de salud. 
 
Don Raúl Espejo, Dice que quiere referirse al arreglo del camino de Minas de Leuque, señalando 
que los trabajadores de obras están haciendo un muy buen trabajo corriendo los cercos, y que es 
un trabajo que esta muy bien realizado y gestionado por el municipio. 
 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
No hay  
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7.- INCIDENTES  
Don Miguel Vargas, Pregunta si la maquina de vialidad terminó de rematar el camino hacia el 
Sector de Boca Itata. 
 
Don Juan Luís Castillo, Indica que se solicito la Maquina, pero no sabe si llego,  ya que le habían 
informado que llegaba el viernes, dice que si llegó la maquina no se puede ir sin terminar de 
arreglar todo el camino. 
 
Don Miguel Vargas, Dice que el presidente de la Junta de Vecinos de Mela le comento que le había 
solicitando al señor Fariña chofer de la retro excavadora que limpiara un canal donde vivía don 
Rosendo Vergara, y que el funcionario se había negado a hacerlo, dice que el presidente le señalo 
que el alcalde había autorizado que se limpiara el canal. 
Solicita a Don Juan Luis Castillo que pueda ayudar con el tema, para ver si el alcalde autorizo al 
Chofer para hacer ese trabajo. 
 
Don Raúl Espejo, responde que si el alcalde no autoriza al chofer para hacer ese trabajo, el chofer 
no tiene porque hacerlo. 
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, Solicita para la próxima sesión el detalle del pago que se le hizo a los 
profesores con la modificación presupuestaria del programa de Mejoramiento de la Gestión 
Municipal en  Educación 2008. 
 
Don Miguel Vargas, señala que le han mencionado que la enfermera del consultorio no esta 
atendiendo bien, dando malas respuestas, también comenta que se informo que se están 
recolectando firmas para solicitar otro médico en el consultorio. 
 
Don Juan Cabrera, Dice que él se atreve a decir  “que falte un medico es bueno”  para que la gente 
se de cuenta de la falta que hace, ya que cuando se habían dos médicos las personas no lo 
valoraban     
 
Don Luís Sanhueza, Informa que le entregaron unos regalos para los concejales de parte de Chile 
Deportes. 
Comunica que para el 21 de junio se esta organizando una capacitación en Quillón para todos los 
presidentes de los Clubes Deportivos para que puedan aprender a generar proyectos. 
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, agrega que es importante que todos los clubes deportivos estén 
inscritos en Chile Deporte porque para cualquier proyecto le exigen estar inscritos. 
 
Siendo las 12:20 horas se levanta la sesión. 
 
 

  
 

 
 
  Lucy  P. Cartes Ramírez                                                              Raúl Espejo Escobar 
   Secretario  Municipal                                                                        Presidente. 
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ACUERDOS 

H. CONCEJO MUNCIPAL 
 Junio 8 de 2009 

 
 

 

1.- El H Concejo Municipal Acuerda por unanimidad Aprobar el Acta Nº 19 de fecha 01.06.2009. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lucy P. Cartes Ramírez 

Secretaria Municipal  
Ministro de Fe 

 
 

 


